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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, 

AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE 

NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS, COM TRANSMISSÃO AO 

VIVO NAS PÁGINAS OFICIAIS DA 

CÂMARA NO FACEBOOK E NO 

YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e dezesseis minutos, com a presença, registrada por livro 

próprio e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior;  

Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; 

César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira;  Eclerson Pio Mielo, Presidente 

da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto Costa 

Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco Munhoz, 

Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; Maurício 

Fernandes da Conceição; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski, 

1º Secretário; Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo, o Senhor Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta 

a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara 

Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/342476515036478/> e < 

https://www.youtube.com/watch?v=G9tEGmAnIuI>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 36ª Sessão Ordinária, a ata da 27ª Sessão 

Extraordinária e a Ata da 28ª Sessão Extraordinária tendo sido enviadas, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, 

ficam “Aprovadas”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas 

ao Pequeno Expediente. Processo nº. 1059/23. Tribunal de Contas do Estado 

de São Paulo. Ofícios do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo: nº 

37/2023 referente aos processos nº 020786/989/21, nº 020790/989/21 e 

018619/989/22; nº 55/2023 referente aos processos nº 009263/989/20 e nº 

001639/989/23; nº 764/2023 referente aos processos nº 17494/989/20, nº 

16424/989/21, nº 14695 e nº 21483/989/22. “Ciente”. Processo nº. 5218/23. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza o Poder Executivo a instituir 

premiação em dinheiro às melhores ornamentações natalinas 'Prêmios Natal 
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Luz', no município de São Caetano do Sul, e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

5206/23. Gilberto Costa Marques. Projeto de Lei que "reconhece a 'Afrosanca 

de São Caetano do Sul', como patrimônio cultural imaterial do município de 

São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 5207/23. Jander Cavalcanti De Lira E Gilberto 

Costa Marques. Projeto de Lei que "Altera a redação do art. 3º, da Lei nº 6.146 

de 10 de novembro de 2023, que dispõe sobre a criação do programa de Auxílio 

Vale Gás e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5208/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a sinalização de lixeiras grandes 

do SAESA, com fita fluorescente, na forma que especifica.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5209/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe sobre atendimento 

preferencial para pessoas acometidas pela esclerose lateral amiotrófica e pela 

esclerose múltipla.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processos nºs. 5141/23 a 5143/23. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a instalação de um semáforo no cruzamento das ruas 

Oswaldo Cruz com a rua Rio Negro, no bairro Oswaldo Cruz; a implantação 

de uma placa "proibido estacionar caminhões", na calçada do Supermercado 

Joanin e uma lombofaixa defronte ao número 1089, ambas na rua Cassaquera - 

b. Santa Maria; e o aumento do número de ônibus da linha 08 - Prosperidade 

Fundação via Estação - b. Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

5144/23 e 5145/23. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: , com 

urgência, a remoção de galhos pendurados e enroscados, nas árvores, tanto da 

parte interna quanto externa da EMEI Helena Musumeci, avenida 

Paranapanema, 670 - Nova Gerty, e a remoção de uma árvores que está, 

visivelmente, oferecendo alto risco de cair; e , com urgência, a remoção de 

galhos pendurados e enroscados, nas árvores, tanto da parte interna quanto 

externa da EMEI Helena Musumeci, avenida Paranapanema, 670 - Nova Gerty, 

e a remoção de uma árvores que está, visivelmente, oferecendo alto risco de 

cair. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5147/23 e 5148/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas nos clubes da cidade, em especial nos finais de semana; e que 

solicite, junto a SESEG, a presença da GCM nos clubes da cidade. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5152/23 a 5154/23. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 
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para o Município: instituir a central de cadastro para entidades sem fins 

lucrativos, terceiro setor ou voluntários (pessoa física) que prestam serviços a 

pessoas diagnosticadas com câncer; a poda da grama, que está grande, em torno 

da piscina do clube CESPRO, r. Garça, 121 - Prosperidade; e em caráter de 

urgência, o conserto do telhado do ginásio do clube CESPRO, na r. Garça, 121 

- Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5155/23. Américo 

Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que 

tome providências com relação ao conserto de boca-de-lobo localizada no 

cruzamento da rua Rio Grande da Serra com a rua São Sebastião, no bairro 

Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5157/23 a 5164/23. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: colocar ar condicionado, ou mais 

ventiladores, na recepção do Hospital Maria Braido; alterar, temporariamente, 

o fluxo da rua Rio Grande do Sul, no trecho da rua Pará até a Samuel Klein, 

enquanto perdurarem as obras da Prefeitura Municipal; liberar o uso das 

piscinas também nos dias de semana; consertar a cobertura do Centro de 

Triagem Neonatal e Estimulação Neurossensorial - CTENEN, na al. Conde de 

Porto Alegre, 800 - Santa Maria; a avaliação da poda de árvore na rua Rafael 

Correa Sampaio, esquina com a rua Amazonas; reforçar a segurança na rua 

Tapajós, colocar câmeras de segurança ou outro mecanismo de segurança na 

via de trânsito, na forma da Lei, na esquina com a avenida Goiás (frente ao 

CECAPE); determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas visando 

reforçar a segurança na praça em frente ao Park Shopping São Caetano; e poda 

de árvore na rua das Pérolas, altura do número 172, bairro Prosperidade. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5167/23 a 5170/23. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: inibir suposto consumo de drogas e algazarras, 

nas imediações da região compreendida pela Fundação Anne Sullivan e praça 

Faria Lima; a instalação de lixeiras públicas pela extensão da pequena rua Villa 

Lobos, bairro Santa Maria; a instalação de aparelhos de ar condicionado, ou 

equipamentos de ventilação e exaustão, que promovam a melhora da circulação 

de ar e resfriamento da temperatura, nas cozinhas das escolas municipais; e a 

implantação de medidas para fluidez do trânsito de veículos na rua Amazonas, 

especialmente no trecho entre a rua Gonzaga e a rua Piauí, no horário de pico 

diurno. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5174/23 a 5181/23. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas nas imediações das ruas Goitacazes, Monte Alegre e José 

Benedetti, especialmente às sextas-feiras, sábados, domingos e feriados, 

objetivando inibir algazarras, roubos, consumo de drogas, vandalismo e alta 
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velocidade de carros e motos; medidas de segurança local nas imediações das 

ruas Goitacazes, Monte Alegre e José Benedetti, especialmente às sextas-feiras, 

sábados, domingos e feriados, objetivando inibir algazarras, roubos, consumo 

de drogas, vandalismo e alta velocidade de carros e motos; a desobstrução de 

bueiros do bairro Jardim São Caetano, além de outros vitimados pelas águas 

das chuvas e providências visando melhor escoamento das águas para 

prevenção de enchentes e alagamentos; Dicação ao Senhor Prefeito, 

objetivando a desobstrução de bueiros do bairro Centro, especialmente nas 

proximidades da avenida Guido Aliberti, além de outros vitimados pelas águas 

das chuvas visando melhor escoamento das águas para prevenção de enchentes 

e alagamentos; a desobstrução de bueiros do bairro Prosperidade, além de 

outros vitimados pelas águas das chuvas visando melhor escoamento das águas 

para prevenção de enchentes e alagamentos; a desobstrução de bueiros do 

bairro São José, além de outros vitimados pelas águas das chuvas e 

providências visando melhor escoamento das águas, para prevenção de 

enchentes e alagamentos; a desobstrução de bueiros do bairro Fundação, além 

de outros vitimados pelas águas das chuvas e a adoção de providências visando 

melhor escoamento das águas para prevenção de enchentes e alagamentos; e 

um novo decreto/lei instituindo um plano de contingenciamento de 

alagamentos, enchentes e inundações, visando prevenções e ações efetivas para 

salvaguardar a vida, os bens e a saúde da população, durante o período das 

fortes precipitações que se aproxima. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

5184/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando colocar cobertura e assentos no ponto de ônibus localizado, sito à 

avenida Goiás, altura do numeral 261. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

5185/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando poda nas copas das e retirada de galhos grandes e os que estão 

soltos, entranhados e apoiados na fiação, dentro da EMEI Helena Musumeci. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5187/23. Roberto Luiz Vidoski. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando em caráter de urgência, o conserto 

do muro de contenção do ribeirão dos Meninos em frente à praça Mauá. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 5191/23. Jander Cavalcanti de Lira e Gilberto 

Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando buscar 

possível aumento do valor do auxílio gás de R$ 62,50 (sessenta e dois e reais e 

cinquenta centavos) para R$ 90,00 (noventa reais) e a transição de pagamento 

de bimestral para mensal. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5195/23. Caio 

Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda 

das árvores localizadas na EMI Maria Panarielo Leandrini, na rua Sebastião 

Gomes de Lima, 60, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

5197/23 a 5202/23. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 
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Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: em conjunto 

com a Secretaria Municipal de Serviços Urbanos - SESURB, realizar vistoria 

técnica urgente para podar raiz da árvore e posterior reforma da calçada 

localizada na rua Felippo Roveri, altura do número 14, no bairro Barcelona; 

providências cabíveis quanto à proliferação de escorpiões no bairro Santa 

Maria, especialmente na rua Ivaí, altura do número 351; vistoria técnica e 

tratativas com a empresa Enel, concessionária de fornecimento de energia 

elétrica, para realização de poda da árvore, na rua Engenheiro Rebouças, altura 

do número 1181, no bairro Cerâmica; a instalação de lixeiras, tipo containeres 

ou outro equipamento, para coleta de lixo orgânico e reciclável, que comportem 

grande volume de lixo, na rua Perrella, altura do número 145, no bairro 

Fundação; a instalação de cobertura na área externa da entrada da EMI Maria 

Panarielo Leandrini, na rua Sebastião Gomes de Lima, 60, bairro Nova Gerty; 

e manutenção dos jardins da praça localizada na rua Oswaldo Cruz, altura 1080, 

esquina com a rua Bertolino da Cunha, no bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5216/23 e 5217/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que as carteirinhas do PEC e dos clubes, possam ser 

apresentadas pelo celular em forma de foto, evitando problemas de 

esquecimento e que principalmente a pessoa não possa adentrar e frequentar o 

local; e que o cartão São Caetano seja emitido de forma digital. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5224/23 a 5226/23. Roberto Luiz Vidoski. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: reforçar a segurança dos clubes Águias de Nova Gerty bairro 

Mauá e CESPRO bairro Prosperidade; a poda de árvore, em caráter de urgência, 

existente na alameda Araguaia, altura do número 792, bairro Santa Maria; e a 

limpeza dos terrenos da alameda Araguaia altura dos números 782 e 796. “Ao 

Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à 

fase do Expediente. A Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 4928/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Agência Nacional de Energia Elétrica, visando a 

cassação da concessão da Enel distribuição São Paulo, pela posição negligente 

da empesa, diante das reclamações de seus usuários e diante a péssima 

qualidade do serviço oferecido à sociedade. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4929/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao Ministério de Minas e Energia, visando a 

cassação da concessão da Enel distribuição São Paulo, pela posição negligente 

da empresa diante das reclamações de seus usuários e diante a péssima 

qualidade do serviço oferecido à sociedade. Colocado em discussão, ninguém 
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desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira”. Processo nº. 4935/23. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Enel, visando medidas preventivas para deixar a 

rede de distribuição de energia elétrica não vulnerável aos eventos climáticos. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4936/23. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando 

a criação de plano de contingência (emergência) para os casos de tempestades 

e aumento do quadro de funcionários da Enel (SCS). Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 4951/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações às equipes 

do SAESA, em conjuntos das secretarias de: mobilidade urbana (SEMOB); 

Serviços Urbanos (SESURB), Segurança Pública, Defesa Civil, ao Centro de 

Gerenciamento de Emergências (CGE) e ao Corpo de Bombeiros, pelo 

empenho, celeridade e dedicação em resolver a grave situação ocorrida nos 

últimos dias em virtude do forte vendaval que atingiu a cidade no dia 

03/11/2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário 

da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Processo nº. 4963/23. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Excelentíssimo Senhor Sallum Kalil Neto, por sua 

nomeação ao cargo de Secretário de Segurança, deste município. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4968/23. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Senhor Adilson Junior, pela conquista do título da 

HRancing Cup. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4969/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas na rua São Paulo, altura do 

número 780. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4971/23. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos atletas do Tênis de Mesa de 

São Caetano do Sul, Hugo Calderano, Vitor Ishiy e Eric Jout, pela conquista da 

medalha de Ouro por equipes, no Pan Americano de Santiago no Chile. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 
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encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4972/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao atleta da Ginástica Artística de São 

Caetano do Sul, Yuri Guimarães, formado pelo PEC (Programa Esportivo 

Comunitário), pela conquista da medalha de bronze por equipes junto a outros 

atletas brasileiros, no Pan Americano de Santiago no Chile. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4973/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações às atletas do Tênis de Mesa de São Caetano do Sul, Bruna 

Takahashi, Giulia Takahashi e Bruna Alexandre, pela conquista da medalha de 

bronze na modalidade por equipes, no Pan americano de Santiago no Chile. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4974/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao atleta do Tênis de Mesa de São Caetano 

do Sul, Hugo Calderano e, pela conquista da medalha de Ouro na modalidade 

de simples, no Pan Americano de Santiago no Chile. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 4975/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações aos atletas do Tênis de Mesa de São Caetano do Sul, Bruna 

Takahashi e Vitor Ishiy, pela conquista da medalha de prata na modalidade de 

duplas mistas, no Pan Americano de Santiago no Chile. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4977/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações a atleta do Tênis de Mesa de São Caetano do Sul, Bruna 

Takahashi, pela conquista da medalha de prata na modalidade de simples, no 

Pan Americano de Santiago no Chile. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4978/23. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à atleta do 

Taekwondo de São Caetano do Sul, Maria Clara Pacheco, pela conquista da 

medalha de prata na modalidade até 57 kg, no Pan americano de Santiago no 

Chile. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4979/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações as atletas do Taekwondo de São Caetano do 

Sul, Maria Clara Pacheco, Caroline Gomes e Sandy Macedo, pela conquista da 
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medalha de bronze na modalidade por equipes, no Pan Americano de Santiago 

no Chile. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5003/23. 

Thaiane Spinello. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando 

enterramento da fiação elétrica, tendo em vista os transtornos ocorridos pelas 

fortes chuvas, das quedas das árvores e as fiações aéreas em geral expostas ao 

tempo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5023/23. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando 

isenção da conta de luz no mês de novembro, dos comerciantes e dos 

munícipes, que tiveram prejuízos causados pela falta de energia. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5026/23. Jander Cavalcanti de 

Lira. Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Deputado Estadual 

Thiago Auricchio, na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, visando 

a cassação da concessão à Enel por sua negligência, diante das reclamações de 

usuários e péssima qualidade do serviço oferecido à sociedade. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5064/23. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Senhora Andréa Alencar Oliveira, Secretária Municipal dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência ou Mobilidade Reduzida, pelo evento 

realizado "2º EMIs (Encontro Multicultural de Inclusão Social de São Caetano 

do Sul)", com o tema "Mil razões para acreditar". Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 5066/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando envio de ofício à empresa Cacau Show, visando que, 

ao ativar sua nova fábrica em São Caetano do Sul, dar preferência de empregos 

aos cidadãos sulsancaetanenses, e em especial, aos trabalhadores que estão 

desempregados em razão do encerramento da fábrica chocolates Pan. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5098/23. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º 

BPM-M, visando rondas ostensivas extra pela extensão da rua Paraguassu, 

bairro Santa Maria, bem como rua Teffé e respectivo trecho da alameda São 

Caetano, ante problemas na iluminação pública dessas vias ainda não 

resolvidos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5102/23. 

Mauricio Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações à Igreja Adventista do Sétimo Dia deste 
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município, ao Pastor Rafael Reis e demais pessoas que colaboraram com a 

brilhante organização da II Feira Vida e Saúde, realizada no último dia 

12/11/23, no parque Chico Mendes. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5103/23. Mauricio Fernandes da Conceição. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Fundo Social de Solidariedade de São Caetano do Sul, à 

Senhora Denise Auricchio e a todos colaboradores, por mais uma brilhante 

organização do Bazar de Natal. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5105/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio 

de ofício à CPTM, visando a passagem subterrânea (túnel da CPTM), que liga 

o bairro Fundação ao Centro, para a implementação de uma escada rolante ou 

elevador. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra a Vereadora Bruna 

Chamas Biondi. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar 

voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Processo nº. 

5192/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEF Arquiteto Oscar Niemeyer, pela 

visita ao museu de Zoologia da Universidade de São Paulo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5193/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMI Claudio Musumeci, pela saída pedagógica - projeto 

"Que bicho é esse?", com o grupo 2 B, uma visita ao Adventree Buffet. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5194/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEI Rosana Aparecida Munhos, pela visita com as 

crianças do Grupo 2B ao “Espaço de brincar” do SESC São Caetano. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5219/23. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Cleide Rosa Auricchio, pela visita da comitiva de 

alunos da TdeA - Universidade Tecnológica de Antioquia, liderada pelo seu 

respectivo Mestre em Artes, Luis Fernando Herrera Ramírez, em parceria com 

a USCS - Universidade de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 5222/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à 
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associação comercial de São Caetano do Sul, pela palestra memorável proferida 

pelo ilustre empresário Sergio Zimerman, que trouxe valiosas reflexões e 

insights sobre os desafios e oportunidades do cenário empresarial 

contemporâneo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5223/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando envio de ofício ao 

governador de SP, visando em caráter de urgência, o conserto do muro de 

contenção do Ribeirão dos Meninos, em frente à praça Mauá. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3858/23. Bruna Chamas Biondi. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Assistência 

e Inclusão Social (SEAIS), visando informações referente a implementação do 

Fundo Municipal de Proteção e Defesa dos Direitos da Mulher. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica "Pendente Discussão e Votação". Processo nº. 5150/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Giusepina 

Germani Caneschi. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5188/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhora Giusepina 

Germani Caneschi. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5212/23. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Wilson 

Costa de Barros. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5213/23. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Serafim 

Sanches Monteoliva. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5214/23. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Luciano 

Cruz. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5215/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Odette de 

Andrade Hidalgo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5221/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata e 
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nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Serafim 

Sanches Monteoliva. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5228/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Giuseppa 

Accardo Vencato. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Pela ordem, 

faz uso da palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, 

César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, Gilberto Costa Marques e Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é 

esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A 

Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item Único - Processo nº 4856/23. 

Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Estima a 

Receita e fixa a Despesa do Município de São Caetano do Sul para o exercício 

de 2024.”. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e 

Edison Roberto Parra. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Gilberto 

Costa Marques. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, com voto 

contrário dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto Parra”. O Sr. 

Presidente faz comunicados relevantes. Para declarar voto, faz uso da palavra 

a vereadora Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. O Sr. Presidente 

faz comunicados relevantes. Esgotados os motivos que nortearam a presente 

convocação, o Sr. Presidente declara, às dezessete horas e cinquenta e quatro 

minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida 

e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro 

Secretário. ........................................................................................................... 
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